

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Левкиной Анастасии Олеговны
«Онто-гносеологические аспекты формирования концепции устойчивого
инновационного развития общества»
по специальности 09.00.01: Онтология и теория познания (философские
науки)

Актуальность темы диссертации обусловлена необходимостью исследования фундаментальных проблем человеческого бытия в условиях современного системного кризиса, при котором проблема онто-гносеологических аспектов формирования концепции устойчивого инновационного развития общества занимает ведущее место. В теоретическом плане это одна из важнейших современных проблем онтологии и теории познания, поэтому соискатель верно подчеркивает, что согласно законам диалектики, обострившиеся системные противоречия указывают на необходимость качественных преобразований (трансформаций) для обеспечения динамического равновесия системы в будущем (С.3). Кроме того, в современной ситуации системного кризиса остро стоит проблема анализа онто-гносеологических аспектов наличного инновационного развития, не ограниченного рамками традиционных теорий, а также проблема необходимости формирования комплексной философской методологической базы устойчивого инновационного развития общества как научно-обоснованной ориентировочной основы инновационной деятельности, ведущей общество к устойчивому развитию.

Степень научной разработанности «Онто-гносеологических аспектов формирования концепции устойчивого инновационного развития общества» свидетельствует о глубоком, качественном, профессиональном подходе к теме; философский дискурс опирается на классические и современные работы по онтологии, теории познания, логике и методологии научного познания, философии и эпистемологии науки, работы об объекте, предмете и

субъекте познания, а также об их взаимодействии, в частности связанные с вопросами познания научной деятельности, посвященные видам, строению и функциям научного исследования (С.12.) В отечественном философском дискурсе об инновационном развитии значительное внимание уделяется анализу его глубинных оснований – социальных, аксиологических, культурных (С.8).

Далее отмечу, что, методологически верно и последовательно определены границы исследования: объект - устойчивое развитие общества, предмет онто-гносеологические аспекты устойчивого инновационного развития общества, цель - разработка концепции устойчивого инновационного развития общества, которая реализуется посредством строго определенных задач (С.13). Таким образом, цель и задачи диссертации прописаны четко, как мне думается, достаточно обоснованы и решены.

Научная новизна диссертации заключается в создании целостной онто-гносеологической концепции устойчивого инновационного развития общества. Положения выносимые на защиту диссертации являются обстоятельными и подтверждают классическую мысль, что философия по своей природе остается уникальным видом рационального и объективного знания и открывает новые горизонты познания в условиях глобализации. Основные положения диссертации отражены в публикациях автора. Отмечу, что заслуживают внимания и высокой оценки публикации Левкиной А.О. в журналах и изданиях, рекомендованных ВАК РФ, в журналах, входящих в базу данных WoS, Scopus, RSCI, в зарубежных рецензируемых журналах, а также монографии. Результаты авторского исследования были доложены и обсуждены на конференциях и методологических семинарах, что также соответствует основным требованиям.

Таким образом, представленная научная работа является теоретическим исследованием онто-гносеологических аспектов формирования концепции устойчивого инновационного развития общества и оценивая научное

исследование по автореферату, отмечу, что структура диссертации и все основные компоненты диссертации соответствуют требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, полученные научные результаты соответствующие основным пунктам паспорта специальности указаны в автореферате (С.27,28).

Диссертационная работа Левкиной А.О. «Онто-гносеологические аспекты формирования концепции устойчивого инновационного развития общества соответствует паспорту специальности 09.00.01: Онтология и теория познания (философские науки) и требованиям П.9. «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор Левкина Анастасия Олеговна заслуживает присуждения ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.01: Онтология и теория познания (философские науки)

Шергенг Наталия Алексеевна -

Доктор философских наук, профессор, профессор кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин Ульяновского института гражданской авиации им. Главного маршала авиации Б.П.Бугаева

Адрес: 432044 г.Ульяновск, ул.Варейкиса д.36.кв.24.

контактный телефон 89033542048

e-mail.veronia_2005@mail.ru

Подпись верна
Проректор по



А. Г. Шмелкова